Rešenja ispita iz Operativnih sistema 2
Jun 2007.

1. (10 poena)

a)(5)
(0+1+(1+2)+(1+2+3)+(1+2+3+4)+(1+2+3+4+5))/6 = 35/6
b)(5)
(0+5+(5+4)+(5+4+6)+(5+4+6+1)+(5+4+6+1+3))/6 = 64/6 = 32/3.
2. (10 poena)
import java.net.*;
import java.io.*;

private class ChannelServer extends Thread {
  private ServerSocket mySocket;

  public ChannelServer (int port) {
    mySocket = new ServerSocket(port);
  }

  public void run () {
    try {
      Socket client = mySocket.accept();
      //... Ovde se radi specifičan posao
      client.close();
    }
    catch (Exception e) {
      System.err.println(e);
    }
  }
}


public class MainServer {
  private final static int N = ...;
  private static bool[] allocatedPorts = new bool[N];

  private static int getFreePort () {
    for (int i=0; i<N; i++) {
      if (allocatedPorts[i]) continue;
      allocatedPorts[i]=true;
      return 1025+i;
    }
    return -1;
  }

  public static void main (String[] args) {
    try {
      ServerSocket sock = new ServerSocket(1024);
      while (true) {
        Socket client = sock.accept();
        int newPort = getFreePort();
        if (newPort==-1) break;
        new ChannelServer(newPort).start();
        PrintWriter pout = new PrintWriter(client.getOutputStream(),true);
        pout.println(new Integer(newPort).toString());
        client.close();
      }
    }
    catch (Exception e) {
      System.err.println(e);
    }
  }
}

3. (10 poena)

[image: image1]
Sistem nije u mrtvoj blokadi, iako postoji petlja (označena crvenim granama). Naime, proces P3 nije blokiran i može da završi svoje izvršavanje, čime će osloboditi svoje resurse, pa i R2 koji drži. Oslobađanjem jedne instance R2 proces P2 može da je zauzme i time se deblokira, a grana imeđu P2 i R2 menja smer i postaje R2 ( P2. Tada u grafu više nema petlji, jer iz P2 više ne izlazi ni jedna grana.
4. (10 poena)
Kreiranje novog procesa svodi se praktično samo na kreiranje potrebnih internih struktura koje opisuju proces i njegov aresni prostor (PCB), pri čemu su sve stranice inicijalno označene kao neučitane. Kontekst treba kreirati nad istim, generičkim kodom koji obavlja sledeće radnje:

· poziv sistemske usluge kojom se dati .exe fajl sa programom preslikava u virtuelni adresni prostor procesa, počev od neke fiksne lokacije u virtuelnom prostoru;

· skok na neku fiksnu lokaciju u virtuelnom adresnom prostoru na kojoj se očekuje početak (prva instrukcija) programa, ukoliko je to propisano tako, ili indirektni skok preko neke takve lokacije u kojoj se očekuje adresa početka programa.

Sve ostalo će obaviti mehanizmi DP i MMF, jer su stranice programa preslikane u fajl sa programskim kodom i statički alociranim podacima, a inicijalno su neučitane, pa će izvršavanje već prve instrukcije generisati page fault i učitavanje stranice iz programskog fajla. Dinamičku alokaciju prostora, npr. za podatke ili čak i stek, obaviće sam program tokom svog izvršavanja, pozivajući odgovarajuće sistemske pozive. 

5. (10 poena)
a)(5) 58, 66, 91, 126, 47, 39, 37.
b)(5) 47, 39, 37, 58, 66, 91, 126.

6. (10 poena)
a(5) Da, korišćenjem funkcija get_user(to, from) i put_user(from, to) čije se deklaracije nalaze u zaglavlju “asm/uaccess.h”. get_user(to, from) uzima podatak iz bafera “from” koji je u korisničkom memorijskom prostoru i smešta u bafer “to” koji je lokalni podatak jezgra. Operacija put_user(from, to) radi analogno prethodnoj.

b(5) Dinamičko menjanje prioriteta procesa, a samim tim i menjanje intervala procesorskog vremena koje će se procesu dodeliti. Prati se vreme provedenu na čekanju na I/O operacije i u zavisnosti od toga, procesu se dodeljuje prioritet baziran na nice vrednosti +/-5. Veća interaktivnost, veći prioritet (bliže -5), manja interaktivnost, manji prioritet (bliže +5)
7. (10 poena)
void process(int* x);

int pipe(int fd[2]);

int read(int fd, void *Buff, int NumBytes);

int write(int fd, void *Buff, int NumBytes);

int close(int fd);
typedef struct {

  int i,j;

  int val

} Item;
int fileDesc[100][2];

int return_pipe[2];
void parallelProcess(int n, int a[][]){
  int upper;

  Item item;
  pipe( fileDesc[0] );

  pipe( return_pipe );

  for (int i = 1; i < n; ++i){

    pipe( fileDesc[i] );

    if (fork() == 0){


item.i = i;


item.val = a[i][0];


for (int j = 1; i < n; ++i){

         if ( i > 1 ) 


read(fileDesc[i-1][0], &upper, sizeof(int));



else upper = a[0][j];


   item.j = j;

   item.val = f ( upper , item.val );

   write(return_pipe[1], &item, sizeof(Item));

         if ( i < n-1 )



write(fileDesc[i][1], &(item.val), sizeof(int));


}

      exit(0);

    }

  }

  Item item;

  for (int i = 0; i < (n-1)*(n-1); ++i){

    read(return_pipe[0], &item, sizeof(Item));
    a[item.i][item.j] = item.val;
  }
  close( return_pipe[0] );
  close( return_pipe[1] );

  for (int i = 0; i < n; ++i) {

    close(fileDesc[i][0]);

    close(fileDesc[i][1]);

  }
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